

真抓实干 攻坚克难 改革创新

## 谱写美丽繁荣新东区建设壮美篇章

本报记者 施翔

## 回望上半年：

绘就新时代高质量发展崭新画卷

上半年以来，西宁市城东区始终把学习贯彻习近平总书记重要讲话指示批示精神作为全部工作的鲜明主题和贯穿各项工作的主线，全面落实省市委部署，持续健全推进落实改革工作机制，推行一系列改革实践和创新做法，重点领域和关键环节的改革取得显著成效。

聚焦高质量发展这个首要任务，积极融入产业“四地”建设，贯彻落实中央和省市委安排部署，精准把握区情实际、发展定位，确定了“商贸物流、文化旅游、医疗康养、城市更新”四轮驱动的发展思路，分析研判调度经济运行，妥善化解政府债务风险，实现了区委制度化、规范化、程序化领导经济工作的目标。

聚焦生态环境这个“国之大者”，围绕中央和省级生态环境保护督察、省委专项巡视、市委专项巡察等反馈问题整改挂图作战，深入开展大规模国土绿化巩固提升行动，高标准实施湟水河生态修复工程等项目，深化环境卫生综合整治成果，坚定不移筑牢国家生态安全屏障，全面融入新时代生态文明城市建设。

聚焦铸牢中华民族共同体意识这个主线，深化民族团结进步创建活动，充分发挥铸牢中华民族共同体意识主题教育展馆作用，构建互嵌式社会结构和社区环境，促进各民族广泛交往交流交融。

聚焦“解决不平衡不充分发展”这个重大问题，大力推进民生重点实事项目，认真落实各项就业创业扶持政策，搭建“共富工坊”就业平台，完善社会保障体系，坚持教育优先发展，大力实施学前教育普惠提升、义务教育优质均衡发展“两大工程”，启动运营养老服务示范基地，着力推动青年发展型城区建设，全力化解信访积案，解决群众急难愁盼问题，在增进民生福祉中传递了“东区温度”。

聚焦全面从严治党这个政治保障，认真落实基层党建“六个一”工作要求，全方位谋划抓基层、强基础各项措施，持续提升基层组织水平。坚持重基层、重实绩的选人用人导向，健全干部能上能下机制，营造干事创业的浓厚氛围。扎实推进党纪学习教育，持续深化6名领导干部严重违反中央八项规定精神问题以案促改专项教育整治，取得查处一案、警示一片、治理一域的综合效果，以管党治党的实际成效引领保障各项事业稳步发展。



## 奋进新征程：谱写美丽繁荣新东区建设壮美篇章

立足新阶段、迈向新征程，城东区积极主动谋划和推进新一轮改革，确保基础性关键领域改革取得实质性进展，奋力开创新时代全面深化改革的东区新局面。

在进一步深化改革中  
更加注重推动高质量发展

坚决把思想和行动统一到党中央和省市委对当前形势的分析判断上来，聚焦经济建设中心工作，着力推动经济高质量发展。主动融入“一个创新基地、三个中心城市”建设，加快建成一批支撑性、引领性项目，着力增强内生动力，形成互促共赢的产业模式。抢抓国家超长期特别国债政策“窗口期”，争取更多国家和省级资金支持，充实完善项目库、改革库、政策库。扎实推进火车站南岸广场改造和自建房片区征收工作，抓紧落实“保交楼”“保交房”项目，确保按期落地投产达效。加强商贸物流消费载体建设，推进数字技术与实体经济深度融合。全面落实各项促消费政策措施。挖掘东区历史文化与旅游产业特色，加快文旅产业提质增效。

在进一步深化改革中  
更加注重生态环境保护

始终扛牢生态保护的重大政治责任，积极融入生态文明高地建设。完善全域生态环境发现问题和跟踪治理长效机制，全方位跟踪评价和检测湟水河支流曹家沟（城东段）等重大生态保护修复工程实施成效。实施好南北山绿化重点工程，统筹推进水生态修复、水系连通、小流域治理、入河污染源源头管控，推进城镇污水处理和雨污分流改造。持续深化大气污染精细化防治管控，协同推进降碳、减污、扩绿。深入开展垃圾分类、减塑降污行动，提升城市垃圾综合治力。积极推进公共机构节能减排，营造全社会关心支持绿色低碳发展的良好氛围。

在进一步深化改革中  
更加注重保障和改善民生

认真落实省市委全会“统筹‘平衡发展’”等部署要求，奋力推动保障和改善民生取得更大进展。突出抓好重点群体技能培训和就业帮扶，完善返乡创业政策体系，全力以赴稳就业保就业促就业。加紧推动“东城·共富工坊”扩面增效，全力保障好困难群众基本生活。扩大普惠性学前教育资源，推动义务教育

优质均衡发展。实施教育家精神铸魂强师行动，推动专业化教师队伍建设，办好人民满意的教育。积极发挥文化馆、老年大学作用，加快群众身边的体育设施建设，开展丰富多彩的全民健身活动。打造康养服务新业态，逐步构建医疗机构完善、康养产业完备的发展体系，让医药卫生体制改革更直接惠及民生。

在进一步深化改革中  
更加注重铸牢中华民族共同体意识

探索更多增进共同性、深化交往交流交融的有效载体和有力抓手。建强铸牢中华民族共同体意识阵地，推动“石榴籽家园”建设提档升级，着力构筑共有精神家园。依法加强宗教事务管理，进一步完善党委领导、政府管理、社会协同、宗教自律的宗教事务治理新格局。积极引导宗教与社

会主义社会相适应，不断巩固全区宗教和顺、民族和睦、社会和谐的良好局面。坚持和发展新时代“枫桥经验”，全力推动市区联动解决信访突出问题集中攻坚行动。持续完善安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制，落实安全生产责任制，坚决防范遏制重特大事故发生。

在进一步深化改革中  
更加注重营造风清气正的政治生态

坚持用改革精神和严的标准管党治党，以进一步全面深化改革推动全面从严治党向纵深发展。进一步深化对6名领导干部严重违反中央八项规定精神问题的认识，落实落细“十严禁”纪律要求，坚持不懈抓好深入整治违规吃喝问题“九条措施”的贯彻执行，铲除腐败滋生的土壤和条件。健全有效防范和纠治政绩观偏差工作机制，加大对《整治形式主义为基层减负若干规定》执行情况的监督检查，激励广大干部担当作为。实施

村级后备人才培育“六个一批”工程，实施农村党建强村引领带动、事业单位党组织提质增效、城市党建同题共答、机关党建融合互促、新业态新就业群体党组织提标扩面等工作，推动党的基层组织、党员队伍、党的工作强起来。

站在新的历史起点上，城东区将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面落实省市委部署要求，真抓实干、攻坚克难，为谱写美丽繁荣新东区建设的壮美篇章而努力奋斗！

